

丹灶镇第三届人民代表大会第八次会议召开,多项经济指标增速走在全区前列

实施六大战略布局 推动高质量全面发展

打造为民高效 法治廉洁政府

过去的一年,丹灶干群争当“有为人”,在城市发展、基层治理、民生福祉、乡村振兴、生态环境、文化打造等诸多领域可圈可点,精彩纷呈,凝聚着全镇上下的努力探索和心血智慧。

2019年,丹灶持续推进扫黑除恶专项斗争,为丹灶市民营造安全稳定社会环境,刑事警情、治安警情分别同比下降6.1%和8.4%,丹灶镇成为全区刑事、治安警情“双下降”的唯一镇(街)。

2019年,丹灶镇“三清三拆三整治”行动持续推进,累计清理处置垃圾超4万吨,拆除违法建设面积11万平方米。大力整治堵塞消防通道等违规行为,超额完成4万平方米占用消防间距违建拆除任务,火警事故同比下降14%。

2019年,丹灶镇实施镇内精准扶贫帮扶,改造31户困难家庭居家环境,资助65名困难家庭学生。建成区五星级社区幸福院15间,社区养老覆盖面不断扩大。

“民”字当头、“实”字发力、“法”字在心、“廉”字守底,致力建设为民、高效、法治、廉洁的政府……在政府工作报告中,“致力大服务来提升政府自身建设水平”成为收官之笔,可见丹灶镇委镇政府对加强政府自身建设、提高施政能力和服务水平的重视程度和坚定决心。

丹灶镇人大主席陈滔元提出,新的一年,丹灶镇人大将以打造“有为人”为工作主线,创建覆盖全镇28个特色联络站,紧扣民生关切热点,深入推进人大监督工作,充分发挥人大职能作用和提高代表履职能力,共谋丹灶高质量全面发展更大作为。

文/图 特约通讯员 李阳 通讯员 叶迟华 张柏林



昨日,丹灶镇第三届人民代表大会第八次会议召开。

地区生产总值同比增长7%、固定资产投资同比增长11.7%、税收总额同比增长16%……各项主要经济指标增速继续走在南海区前列。1月15日,丹灶镇第三届人民代表大会第八次会议召开,丹灶镇委副书记、镇长陆文勇向大会作政府工作报告,晒出了靓丽的成绩单。

张应统、陆文勇、陈滔元等大会主席团成员在前排就坐。南海区人大常委会副主任朱伟新出席会议。

在为期一天的大会时间里,96名人大代表和现场列席人员共议丹灶新发展。新的一年,丹灶镇将深入实施“大谋划、大招商、大建设、大整治、大民生、大服务”六大战略布局,加快丹灶建设高质量全面发展标杆镇步伐。

大会听取和审议《政府工作报告》;书面审议《丹灶镇2019年财政预算执行情况报告和2020年财政预算草案的报告》;听取和审议《人大工作报告》;会议依法进行投票选举,林琳同志当选为丹灶镇副镇长。

多项经济指标增速居全区前列

一城之实力,在乎经济之繁荣;经济之繁荣,在乎产业之雄厚。2019年,丹灶镇预计完成地区生产总值130亿元,同比增长7%;固定资产投资61.6亿元,同比增长11.7%;税收总额30.27亿元,同比增长16%,多项指标增速位居全区前列。

2019年,丹灶镇以项目建设为抓手,坚持制造业立镇之路,全年规模以上工业总产值首次突破300亿元,工业投资28亿元,增速达49.7%,第二产业占GDP比重过半。装备制造业和工业技改投资增速分别达35.6%和59.9%,汽配产业税收突破5亿元。

丹灶镇坚守产业创新,大力促进高新技术企业提质增效,2019年同比净增62家,全镇高企总数达233家。全年高企通过认定93家,通过率位居全

区第一。728创域孵化器被认定为国家级科技企业孵化器,累计引进研究院、孵化器等科技创新平台7个,引进培育佛山市科技创新团队、中国科学院产业技术研究院产业化创新团队各2家。“蓝海人才计划”获得立项团队7个,占全区立项总数23.3%。

仙湖氢谷成功入选省级特色小镇培育库,以国家级实验室标准打造的仙湖实验室项目签约落地。南海区公共安全技术研究院、中保网盾物联网安全研究院等创新机构正式启用,高端平台载体不断增加。

陆文勇向大会作政府工作报告时指出,丹灶镇2020年主要经济社会发展目标任务是全镇地区生产总值增长6.5%,居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步。

2020年是丹灶镇推进高质量全面发展标杆镇建设提速之年,将深入实施六大战略布局,推动全镇高质量全面发展。通过大谋划来精心布局高质量发展未来,通过大招商来不断强壮高质量发展筋骨,通过大建设来全力突破高质量发展瓶颈,通过大整治来彻底根除高质量发展顽疾,通过大民生来共建共享高质量发展成果,通过大服务来提升政府自身建设水平。

丹灶镇将推动丹灶城区、金沙城区、城西片区、大金片区“四面开花”和打造“一岛两湖十里片区”来谋划好城乡融合发展;通过创建省级“仙湖氢谷特色小镇”和建设国家级安全

深入实施六大战略布局

产业集聚地来谋划好先进制造业发展;大力谋划乡村振兴,将城西片区建成“仙湖氢谷+有为水道”,大金片区建成“智能安全产业园+翰林水道”的乡村振兴示范片区。

丹灶镇将加快推进日本中小企业园三期、四期项目建设,加快安全产业园二期、祥旺深港台科技园、瞻岭动力科技园和日本科技园等先进载体建设。全力加速推进交通基础设施建设,以及教育科研、商业娱乐、文化设施等城市配套设施。通过推动大招商来加速推进项目落地和支持企业做大做强做优,不断强壮高质量发展筋骨。

丹灶镇还将瞄准村级工业园、安全生产、污染防治等顽疾

进行大整治,将全面完成村级工业园2500亩的拆除、4200亩的整治任务。争取2020年年底前,新建或升级改造189座农村公厕,全镇村居100%达到美丽宜居村标准,打造碧水蓝天净土的绿色丹灶。

“希望每一位丹灶人都能胸怀大志、担当有为。”面向未来,丹灶镇委书记张应统强调,丹灶要坚持制造业创新方向,拉动先进制造业形成产业集聚效应;不忘丹灶群众谋幸福的初心,不断加大生态环境的建设、创新基层治理的举措、加大乡村振兴的力度;善于发挥组织的力量,在工作中体现党群力量,共同为丹灶建设高质量全面发展标杆镇提供有力支撑。

2019桂城街道 五星文明家庭 命名活动

劳志伯

创业三十载 不忘“回家”做公益

“20多年了,父母虽常年在外,但他们只要有时间,就会坚持回西约看望社区的长者,还时常为社区的养老院捐资。”儿子劳文滔自豪地讲述着父母热心家乡公益的故事。

近日,西约社区的劳志伯家庭获得2019年桂城街道“五星文明标兵家庭”称号。这个家庭不仅积极创业,带动西约社区的经济增长,更因结伴“回家”做公益获得社区群众的赞赏。“做公益是出于对老人的关爱,更希望回馈家乡对我的培育。”劳志伯说。



劳志伯(右三)及其家人。

我们。”热心邻居减轻了劳志伯夫妻“带孩子”的压力,而西约村村委也对创业厂企进行帮扶。“我们承接的业务越来越多,小作坊一步步做大。”劳文滔介绍,2001年,公司搬迁至桂城科技园,开始生产载人载货的施工升降机等大型设备,出口国外。

十余载坚持回家乡做公益

劳文滔说,父母创办了公司,不只是希望带动西约的经济发展,更希望能做一些力所能及的公益事业,回馈父老乡亲对劳家的照顾。

虽然现在已经没有在西约社区居住,但十多年来,邻里心的邻居照顾。劳文滔说:“我和姐姐小时候常常去邻居家‘串门’,很多社区老人都很热心地照顾

都会到西约社区的“星光老人之家”探望社区长者,并捐助物资,资助金额达20多万元。“西约社区的老人在我创业的艰难时期给予了很大的帮助,我做公益是出于对老人的关爱,更希望回馈家乡对我和孩子的培育。”劳志伯说。

除了逢年过节献爱心,居住在西约社区的居民平日里也会收到劳志伯送的一些小礼品和生活用品,一些困难家庭也能收到来自劳志伯的爱心捐款。

劳志伯说,目前公司总部虽已搬离佛山,但家乡的公益事业依然会继续做下去,自己会努力成为社区榜样,推动精神文明建设走进各家各户。“我相信我的子孙也会常怀感恩之心,坚持家乡公益事业。”

文/图 特约通讯员 丁当

吴华

两年如一日 照顾患病妻子

端饭、喂药、擦身……两年前,妻子姚乃玉突然中风倒下,吴华的生活发生了翻天覆地的变化。从未接触过家务的吴华摇身一变成了料理家务的能手,两年如一日照顾着妻子。如今,姚乃玉康复情况良好,吴华悬着的心,也放了下来。

这一浪漫而富有正能量的事迹传遍了北约社区的大街小巷,吴华家庭因此获得2019年桂城街道“五星文明标兵家庭”称号。“对于我来说,照顾妻子是应该的,这是一种义务和责任。”



吴华和妻子姚乃玉。

学习做家务照顾老伴

年过六旬的吴华与姚乃玉结婚已30多年,育有两子。孩子们渐渐长大,有自己的工作和家庭,夫妻俩也相守生活,一直幸福健康。直到2017年12月,突如其来的变故让这个家陷入困境。

“当天早上8点,我们准备出门喝早茶,她突然口角歪斜,左半边身失去知觉,动弹不得,口齿不清,我吓坏了,立马送她去抢救。”吴华回忆,经医生诊断,姚乃玉患上突发性脑梗塞,俗称“中风”,脑部血管破裂,需及时进行手术。“当时她全身插满针管,昏迷了两天,真是想起来都怕。”吴华叹息道。

由于中风,姚乃玉生活难以自理,更无法再操持家务,这一担子落在了吴华身上。“以前没

煮过饭炒过菜,更别说打扫卫生了,所以每一件都要尝试着去学去做。”没多久,吴华就变得熟练起来,还能在包办家务的同时,去医院照料妻子。

默默相守获街坊点赞

两个月后,姚乃玉转院,进行物理治疗。“家里和医院距离差不多10公里,每天都来回两次,去医院看她,陪她做复健。”吴华说,老伴患病后易情绪化,变得怕事,所以我必须去照顾她、陪着她。

经过一段时间的复健,老伴逐渐康复可以出院了。而在老伴出院后,吴华依然包揽一切家务。每天他早早起来,陪老伴做复健,然后做早餐、打扫卫生,为老伴准备药物,一切安排妥当后出去买菜,买菜完后匆匆赶回

家,做饭、洗衣,给老伴按摩……

功夫不负有心人,经过坚持不懈的复健训练,老伴的状况有所好转。“她的手脚有了知觉,不仅可以重新下地,走路也日渐利索,而且说话也清晰了很多。”看到老伴渐渐康复,吴华心中高兴得很。现在无论去到哪里,吴华都带着老伴,两人默默相守的身影,成为北约社区一道靓丽的风景线。

“一直以来,他为了照顾我,牺牲了很多,每天陪伴我照顾我,真的太辛苦了。”姚乃玉说,生病时,她曾对生活失去希望,但在吴华两年多来的细心照顾,激励了她努力康复的信心。

夫妻俩的动人故事,在北约社区里传颂许久。“少来夫妻老来伴”,他们俩就是最好的典范。

文/图 特约通讯员 丁当